2024年7月 星期一

农历甲辰年六月初三 第 15823 期 今日 8 版

中共贵阳市委机关报 贵阳日报传媒集团出版 国内统一连续出版物号: CN 52-0032 邮发代号: 65-2

中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥 基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》

共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢 险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作 用和广大党员先锋模范作用的通知》。 全文如下:

我国全面进入主汛期以来,一些地 方降雨量大、持续时间长,部分地区发 生洪涝和地质灾害,特别是湖南岳阳市 华容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一 线堤防发生决口险情,防汛形势严峻。 为深入贯彻落实习近平总书记关于防 汛救灾抢险工作的重要指示精神和党 中央有关决策部署,现就在防汛救灾抢 用和广大党员先锋模范作用的有关事 项诵知如下。

一、各级领导干部要加强值守、靠 前指挥,坚决扛起防汛救灾抢险的政治 责任。各级领导干部要清醒认识当前防 汛形势的严峻性,坚持人民至上、生命 至上,进一步强化风险意识、底线思维, 以"时时放心不下"的责任感和极端认 真负责的担当精神,毫不松懈做好防汛 救灾抢险各项工作,全力以赴保障人民 群众生命财产安全和社会大局稳定。要 严格值班值守,密切关注、科学研判本

地区汛情发展变化,紧盯重点区域和薄 弱环节,全面排查、健全预案、强化预 警,提前做好各种应急准备。要身先士 卒、深入一线,到灾情最严重、抢险最困 难、群众最需要的地方,加强现场调度 指挥,确保防汛救灾抢险工作有力有序 开展。湖南等受灾地区领导干部要迅速 组织力量开展抢险救援工作,加强巡堤 查险,及时发现并第一时间处置险情, 及时转移并妥善安置受灾群众,最大限 度降低灾害损失,防止次生灾害。同时, 要统筹抓好抗旱减灾,严防旱涝急转。

(下转4版)

胡忠雄主持召开贵阳贵安避暑季文商教体旅工作专题会强调

推动文商教体旅融合发展协同发展

本报讯 7月7日,省委常委、市委 书记胡忠雄主持召开贵阳贵安避暑季文 商教体旅工作专题会。他强调,要深入 学习贯彻习近平总书记关于旅游工作的 重要论述,推动文商教体旅融合发展、 协同发展,让旅游优势更优、强势更强、

贵阳贵安领导黄成虹、黄波、龙丛、 刘岚参加。

在听取工作汇报后,胡忠雄指出,凉 爽的夏季是大自然赐予贵阳贵安的瑰 宝,生态和气候是旅游业的最大优势。 要紧紧围绕资源、客源、服务三大要素, 抢抓避暑季机遇,精心组织文商教体旅 活动,丰富旅游产品供给,扎实做好促 进消费工作,打造更多吸睛点、消费点, 持续擦亮"爽爽贵阳"城市品牌。

胡忠雄强调,要注重品牌打造,聚

焦爽身、爽心、爽眼、爽口、爽购、爽游 "六爽"主题,做足"吃住行游购娱" 精细化服务文章,将避暑季打造成为 "爽爽贵阳"优势品牌。要守牢工作底 线,时刻绷紧安全这根弦,全面排查、 及时消除安全风险隐患,全力保障市 民游客生命财产安全。要明确目标任 务,项目化、清单化推动文商教体旅联

动发展,进一步激活消费市场活力。要

加强统筹谋划,市级分管领导和各区 县、各部门要各负其责、各尽其职,形 成齐抓共管的良好工作局面。要狠抓 人员引流,聚焦区域客群、年龄客群、 活动客群的不同消费需求, 打造旅游 新业态、新产品、新模式,真正将"流 量"转化为"留量"

贵阳贵安有关部门、企业负责人 参加。 (贵阳日报融媒体记者 钱丽)

贵阳贵安中考招生现场咨询会举行

吸引 10 万余名家长和学生参加

本报讯 7月7日,2024年贵阳 贵安中考招生现场咨询会在贵阳康养 职业大学举行,活动从8时持续到17 时,吸引10万余名家长和学生前往 此次咨询会汇聚 80 余所贵阳贵安

普通高中学校(公办、民办)和职业高 中学校(公办、民办),共同为家长和 学生提供全面的招生咨询服务。现场 设置多个咨询板块,包括中心咨询服务 区、志愿填报体验区、普通高中区域、 职业教育区域等,满足不同家长和学生 的需求。在现场,家长和学生结合自身 实际情况积极咨询并熟悉志愿填报系 统,气氛热烈。

在中心咨询服务区,市教育局相关 处室、市招生考试管理中心、市教育科 学研究所及市电化教育馆工作人员就 家长和学生关心的各类问题进行详细 解答。同时,各学校的招生老师耐心细 致地回答家长和学生的问题,帮助他们 深入了解招生计划和办学特色,进一步 明确志愿填报的方向。

本次咨询会由市教育局主办,旨在 为广大家长和学生提供一个深入了解 各招生学校概况和招生信息的平台。

(贵阳日报融媒体记者 文/图)



咨询会现场人头攒动。

南郊重镇涌动"红色力量"

-花溪区孟关乡抓党建促乡村振兴见闻

贵阳日报融媒体记者 李春明 周小游 况顺强

在大多数人的印象中, 村支书一般 由村里德高望重、基层工作经验丰富的 老同志担任,因此,"老支书"往往成为 村支书的代名词。

近日,走进贵阳南郊的孟关乡各 村,采访组见到的村支书们一改大家往 日的印象——不仅年轻,还充满冲劲和

拼劲。 1989年出生的刘林是土生土长的 改貌村人,现任村党总支书记、村委会 主任,作为一名退伍军人,他是孟关人 口中的"兵支书"。6月26日下午,村 委会院坝里停满车辆,三楼的会议室里 坐了50来人,台上讲话的年轻人正是

"孟关大道沿线有许多闲置土地, 这些年来没人管没人问,可惜得很。 我们反复研究,想以村委会的名义盘 一盘,由村集体统一运营管理,收益 归集体,到时候分红。今天召集大家 来就是商量一下,这件事情干不干 得?"刘林说。

"既有利于集体,大伙还能分红,我

举双手赞成!"村民赵应林第一个举手 发言。随后,大家你一言我一语地进行 讨论。"小刘他们想问题有思路,做事情 有章法,信得过。""小刘办事靠得住, 咱们说干就干。"……

在最终的举手表决环节,村民代表 大会上这项"重要议题"获得全票通过。

如今的改貌村,村干部平均年龄只 有 35 岁。"他们刚上任时,大伙还担心 太年轻,会眼高手低、三分钟热度。"村 民刘云华说,相反,村"两委"的年轻人 们结合各自的专业知识、爱好特长,创 造性地开展工作,发挥了"四两拨千斤" 的作用,类似盘活闲置土地这样的"实 招"比比皆是。

有群众反映夜间出行安全感不足, 村干部就自发组建夜巡队, 守护群众的 "回家路";村里遭受雹灾,村委会主动 联系保险公司,挨家挨户核实受损情 况,为大家加上"保险栓";森林防火期 间,村支书自掏腰包考了"飞行证"、买 来无人机,筑牢"防火墙"……

为配强"一个支书",孟关乡党委

贵阳贵安在行动

本着"年轻化、专业化、知识化"的原 则,在选人用人上"巧做文章",让更多 年轻村干部崭露头角。"目前,全乡'兵 支书'占50%、年轻支书占20%、老支 书占30%。"孟关乡党委书记谢梅说, 注入"新鲜血液"是夯实基层党组织建 设的底座、发挥党支部战斗堡垒作用的 关键一招,为乡村振兴焕发生机注入新 动能。

"选优配强" 后还要"扶一把送一 程"。为此,孟关乡在不久前开展干部队伍 "导师帮带"活动,让乡内的科级干部同35 岁以下年轻干部建立"师生"关系。"学生 缺什么老师就帮什么,学生干什么老师 就教什么,在实践中有针对性地教理论、 传经验、授技能、解疑惑。"谢梅说。

五星村支书陆迅就从"导师"的帮 带中学来了党群干群工作的"真本事"。 在五星村操场的一面墙上,以红色为主 色调的"民呼我应·回音壁"十分显眼, 上面记录了村民反映问题、村干部解决 问题的点点滴滴:4月19日入户排查 418 户遭受雹灾的房屋、第六村民组建 筑垃圾6月5日清运完毕、一支部党员 吴同权6月8日检查排污管道改造、6 月13日村干部徐婷婷走访残疾困难 户、今年一季度解决 20 户留守人员的 就业问题……

通过"回音壁"化解矛盾纠纷、为民 办实事,架起党群干群"连心桥"的妙 招,就是"导师"教给陆迅的。

"去年,通过'回音壁'了解到村 里的居家人员有就业需求,村里就从 外地引进珍珠编制的手工活,组织有 基础的人一起学、一起做,实现灵活 就业。此外,通过全乡的结对共建机 制,我们还把这门手艺活推广到谷立 村,帮助该村拓宽致富路。"陆迅说, 作为孟关乡"排队抓尾工作"先进 村,五星村在支部联建、产业发展、服 务企业、办理实事等方面给同乡的谷 立村出谋划策,力促"先进带后进、互 助增干劲"。

五星村毗邻孟关汽贸城,此前, 村集体经济主要以产业房、办公楼 出租为主,年收入约200万元。"虽 然现阶段收入相对稳定, 但收入来 源单一。"陆迅说,这些天,他从罗 甸县红星村交流回来,盘算起了新 的发展之路——通过线上线下结合 的方式代销罗甸红星大米。"目前, 线下的农特商超已经找到七八家, 争取下个月再把面铺大一些。"陆迅 说,"至于线上带货,将争取在年内 打响品牌。

(下转2版)

集体经济结硕果 村民分红笑开颜

——贵阳贵安探索"1+1"发展方式一瞥

贵阳日报融媒体记者 李佳旭

"我宣布,乡村振兴旅游客运车 队发车!"7月3日,花溪区金筑街道 滥泥村成立的"1+1"混合所有制企 业——贵州阿哈人旅游服务有限公司 举行旅游客运车队首发仪式,随着滥 泥村党支部书记李登兵激动的声音, 7辆崭新的旅游大巴载着乘客驶出停

滥泥村是典型的水库移民村,人多 地少,作为水源保护地,产业发展也受 到限制。在李登兵看来,拓宽村集体与 村民的增收渠道刻不容缓。于是,滥泥 村通过村集体控股、吸引村干部和村民 参股,成立贵州阿哈人旅游服务有限公 司,并引进社会资本贵州天悦旅游集团 负责业务运营,发展旅游服务业。

"通过成熟的旅游公司运营,不仅 保障了业务量,也有效控制了市场风 险。"李登兵介绍,"目前,入股的村民 有 10 名,入股资金超 280 万元,按照 协议约定的旅游接团业务量来算,一 辆大巴车最多 4 年就能收回成本,此 后的收入都是纯利润。"

滥泥村四组村民罗诚曾经在驾校当 教练, 听说村里要成立旅游公司缺少大 巴司机,就专门去升级了驾照,还拿出 10万元积蓄,通过贷款入股买了一辆旅 游大巴。"我现在在公司全职当大巴司 机,按照行业收入水平,每年光是拿工资 就超过10万元,另外还有入股的分红, 不超两年就能回本。"罗诚说。

"刚刚参加活动的村民看到发车 都非常激动,已经有好几位村民找到 我希望参与进来。"李登兵兴奋地说, "下一步,将依托公司开展更多旅游业 务,并针对市场需求开发山泉水、生态 水果等旅游产品,拓宽增收渠道。

无独有偶, 滥泥村的旅游增收账 越算越清晰,修文县久长街道兴隆村 的工业发展也结出果实。

今年2月初,兴隆村举行2023年

度村集体收入奖励分红大会, 通报村 集体经济经营管理情况,细数村里一 年的发展"成绩单"。

2022年, 兴隆村根据自身优越的 地理条件及辖区的工业基础,结合辖区 40 余家企业的生产需求,采取"1+1" 发展方式,由村集体出资100万元、村 干部出资 100 万元、村民出资 50 万 元,合股成立贵州鑫胜源塑料科技公 司,主要生产饲料口袋、水泥口袋、有机 肥口袋等。2023年,编织袋厂实现经营 性收入90万元,同比增长125%。

分红大会设立困难群众、村民小 组长及村干部3个收益分配项目,并 拿出2万元对收益分配及奖励对象进 行分红和奖励,剩余资金用于进一步 发展壮大村集体经济。村民肖己贵拿 着手中的"真金白银"兴奋地说:"不 仅我们有分红,村里的发展也越来越 好,以后的日子更有盼头了。"

这次分红犹如一把火炬, 点燃了 干群投身村庄发展的热情。

兴隆村党支部书记罗赫飞介绍, 接下来将继续探索村集体经济"1+1" 发展路径,积极谋划好产业,拓宽发展 思路,凝心聚力带领辖区群众增收致 富,助力村集体经济发展再上新台阶。

滥泥村与兴隆村通过"1+1"模式 促进增收,是近年来贵阳贵安各地村 集体立足资源优势发展产业的缩影。

为给村集体经济发展壮大注入新 动能,2022年底,贵阳贵安出台《贵阳 贵安探索村级集体经济"1+1"发展方 式的指导意见》,在全市选择50个村, 探索以村集体经济组织为主导,村干 部、村民及其他市场主体共同参与组 建股份制公司的"1+1"混合所有制组 织形式和商业运营模式,着力构建村 干部带头发展、村民积极参与、市场多 元联结、集体增收见效的发展新机制。

(下转2版)

贵阳路边音乐会·十字街贵州师大音乐学院专场举行 师生同台献艺 奏响浪漫乐章



贵州师大音乐学院师生在音乐会上献唱

本报讯 7月6日晚,贵阳路边音 乐会·十字街贵州师范大学音乐学院 专场举行。音乐会以悠扬的旋律和浪 漫的氛围,将秀美花溪的凉爽夏夜变 成一片音乐的海洋。

音乐会上,经典曲目与创意新作 交相辉映。钢琴协奏曲《黄河颂》、歌 曲《共筑中国梦》、独唱《灯火里的中 国》、钢琴四手联弹《我的祖国》等曲 目轮番登场。此外,《爱的力量》《少林 少林》《黄四姐》《边境的小鸟》《我 和我的祖国》《等待》等古今交融、动 静相宜的曲目,也在音乐会中得到精 彩演绎。

现场,贵州师范大学音乐学院 师生还用精湛的演奏征服了全场 观众。小提琴齐奏《萱草花》、萨克 斯《安妮》、古筝与笛子《盛世国 乐》、古筝齐奏《战台风》、长笛重 奏《莎莉花园》以及民乐合奏《象 王行》《阿拉木汗》等曲目赢得阵

最终,整场音乐会在歌曲《为祖国 干杯》中谢幕。"听着动人的音乐,感 受着徐徐的凉风,这场音乐会真是既 凉爽又惬意。"游客宋志伟说。

(贵阳日报融媒体记者 李春明 文/图)



